

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№78 (15391), 19 октября 2022 г., среда.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама



ОТСРОЧИТЬ СТАРОСТЬ ПОМОЖЕТ ВРАЧ-ГЕРИАТР

В Тогура состоялось очень интересное и знаковое событие – открытие гериатрического кабинета (в рамках региональной программы «Старшее поколение» национального проекта «Демография»).

Важность появления нового кабинета в Колпашевской районной больнице трудно переоценить. Теперь люди старшего поколения смогут наблюдаться у специального врача-гериатра. Его задача – профилактика, диагностика и лечение пожилых людей.

Что лечит специалист гериатр

К гериатру обращаются при болезнях в преклонном возрасте. Специалист занимается комплексным восстановлением здоровья, устраняет нарушения, связанные с возрастными изменениями. Чаще всего к врачу гериатру в кабинет попадают пациенты с болезнью Альцгеймера, атеросклерозом, онкологией, остеопорозом, артритом и деменцией. <https://geromedik.ru/article/kto-takoy-geriatr>

В открытии гериатрического кабинета приняли участие заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре И. В. Ивченко, заместитель главы района по социальным вопросам Л. В. Шапилова, главный врач районной больницы Н. В. Дьякина, почётный житель района Г. М. Сараев, председатель районного совета ветеранов А. Ф. Рыбалов, депутаты Совета городского поселения, медики, жители.

– Сегодня происходит долгожданное событие не только для Тогура, но и всего нашего района, – поделился своими

эмоциями во время церемонии почётный житель Колпашевского района Гертрудий Михайлович Сараев. – Нам, ветеранам Колпашевского района, повезло, что во главе больницы стоит главный врач Наталья Викторовна Дьякина. Она никогда не проходит мимо просьб ветеранов. Я думаю, что работа нового гериатрического кабинета будет полезна для старшего поколения. Спасибо вам большое, Наталья Викторовна.

После открытия для почётных гостей была проведена обзорная экскурсия; им рассказали о том, какого рода помощь будет оказываться пациентам в гери-



атрическом кабинете Колпашевской районной больницы.

Заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре И. В. Ивченко:

– Власть сегодня отчётливо понимает, что на любом жизненном этапе наши граждане должны обеспечиваться качественными медицинскими услугами и чем старше возраст, тем больше социальных запросов в этой сфере. В медицине существует отдельное

направление – наука гериатрия. Её благая цель – увеличение продолжительности и улучшение качества жизни пожилых людей. Создание гериатрического кабинета в нашем районе активно поддержали районный совет ветеранов и Колпашевская районная больница. Новый кабинет станет посильной помощью в укреплении здоровья пожилого населения района.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ШЕСТЬ РАЙОННЫХ БОЛЬНИЦ ПОЛУЧИЛИ НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ

По программе модернизации первичного звена национального проекта «Здравоохранение» десять легковых автомобилей УАЗ поступили в районные больницы: три машины – в Кожевниковскую, по две – в Асиновскую и Верхнекетскую, по одной – в Лоскутовскую, Каргасокскую и Шегарскую.

Автомобили предназначены для перевозки пациентов в больницы, выездов врачей и доставки лекарств на дом, обеспечения транспортной доступности инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями здоровья.

В этом году на закупку 27 новых автомобилей УАЗ федерация и регион направили 50 млн рублей. Ранее новый транспорт уже получили Асиновская, Колпашевская, Светленская, Томская, Первомайская и Шегарская больницы.

«В этом году по итогам конкурсных процедур на закупку автомобилей сложилась экономия. На высвобожденные и дополнительные средства, выделенные из областного и федерального бюджетов, общей суммой 11 млн рублей, еще пять машин до конца года будут приобретены в Асиновскую, Лоскутовскую, Шегарскую, Кожевниковскую и Томскую больницы», – сообщил исполняющий обязанности начальника облздрава Андрей Наумов.

Пресс-служба администрации Томской области.

ИЗ ПОЧТЫ «СОВЕТСКОГО СЕВЕРА»

МИР НЕ БЕЗ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ

Жила-была в микрорайоне НГСС семья. Жили – не тужили, о будущей зиме думали: начали заготовку дров (привезли срезку, оставили на обочине дороги). Дело было весной. Срезка мешала движению машин и пешеходов, да и зима была не за горами. В течение лета в мир иной ушли мать и сын-хозяйин, осталась одна хозяйка-инвалид.

Пришла осень. Родственников нет, здоровья тоже, помочь, казалось бы, некому. Но верна оказалась поговорка: мир не без добрых людей. На помощь пришли соседи. Организатором выступила Воеводова Галина Викторовна. Она собрала соседей-мужчин, которые взялись дружно за работу: кто пилил, кто кидал через забор, и вскоре улица была освобождена. Теперь и машина могла свободно проехать, и пешеходам стало удобно, да и пожарная безопасность соблю-

дена. Спасибо огромное Домбовскому Владимиру, Ступникову Алексею, Барышеву Вячеславу, Щенникову Игорю, Горкову Александру за чуткое отношение к чужому горю, за желание помочь ближнему, за то, что не остались в стороне. Особая благодарность Воево-

довой Галине Викторовне за желание и умение организовать такую помощь.

Как здорово, что вокруг нас живут такие чуткие, заботливые, добрые, неравнодушные люди.

В. СПИЧКА,
ПВО НГСС.

ПОДПИСКА С 1 СЕНТЯБРЯ
НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2023 г.

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама

В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ —
604 руб. 54 коп. ~~680 РУБ~~



#СвоихНеБросаем

ВЛАДИМИР МАЗУР НАВЕСТИЛ ТОМСКИХ МОБИЛИЗОВАННЫХ БОЙЦОВ В УРАЛЬСКОМ УЧЕБНОМ ЦЕНТРЕ

Губернатор Томской области Владимир Мазур 11 октября прибыл в учебный центр Центрального военного округа в окрестностях села Елань под Екатеринбургом, где проходят военную подготовку жители Томской области, мобилизованные в Вооруженные силы России.

В 473-м окружном учебном центре ЦВО проходят службу и обучение около 400 томичей и жителей районов области. Бойцы размещены в палаточном лагере на территории военного городка. Томский губернатор Владимир Мазур и командир учебного центра полковник Дмитрий Аксёнов проверили условия проживания военнослужащих и вместе с командирами учебных подразделений пообщались с бойцами.

Глава региона уделил особое внимание отоплению палаток (оно в лагере печное) и запасам дров, а также питанию, обмундированию, программе обучения и моральному духу земляков.

«Всю историю нашей страны сибиряки первыми вставали на защиту Отечества. Многие из вас пришли в военкоматы, отправились в войска не по повестке, а по зову сердца – продолжить и завершить дело своих дедов и прадедов», – обратился Владимир Мазур к бойцам из Томской области, отметив позитивный настрой в рядах защитников Родины.

Достойную службу и хорошие результаты военной подготовки губернатору подтвердил командир 473-го учебного центра Дмитрий Аксёнов.

«Ребята из Томской области – отличные парни, добросовестные», – подчеркнул полковник Аксёнов.

Владимир Мазур посетил концерт «За Россию» в Доме офицеров Еланского гарнизона. Праздничный вечер, зрителями которого стали военнослужащие из Томской области и Республики Башкортостан, был посвящен Дню Республики, который отмечается 11 октября. Поздравив бойцов из Башкортостана с праздником, томский губернатор со сцены зачитал приветия и напутствия от жите-

лей Томской области нашим бойцам, оставленные в социальных сетях Владимира Мазура. Глава региона передал бойцам флаг Томской области как символ единства жителей региона с защитниками Отечества.

Также губернатор передал землякам первую партию экипировки, сформированной на средства областного бюджета, бизнеса и неравнодушных граждан. Во вторник же в Елань прибыла фура из Томска с электрооборудованием, бензиновыми генераторами, газовыми горелками и баллонами для приготовления пищи, постельным бельем, обувью, ковриками, предметами личной гигиены, лекарствами и другими товарами, а также микроавтобус от представительства Томской области в Москве с вязаными шапками и термкружками.

Владимир Мазур обсудил с командирами «учебки» состав новой партии экипировки, которую уже начали формировать в Томске. В нее войдут спальные мешки, бензопилы и расходные материалы к ним, утеп-

ленные резиновые сапоги, термобелье, постельное белье, емкости для хранения воды, предметы личной гигиены, генераторы электроэнергии (в том числе повышенной мощности для медицинского пункта палаточного городка) и другие товары.

Глава региона поговорил с офицерами о порядке возвращения военнослужащих, уже в учебном центре признанных не годными к службе по состоянию здоровья или по вновь принятым критериям, дающим право на отсрочку.

«То, что я увидел сегодня в военном городке, соответствует армейским нормам, – прокомментировал губернатор Владимир Мазур итоги поездки в учебный центр Центрального военного округа в Елани. – У парней достойные условия проживания и несения службы. А еще у наших земляков высокий боевой дух, хорошее настроение и настрой на победу. Горжусь тем, что у нас такие земляки и уверен: они все вернутся домой к своим семьям!».

После встречи с бойцами

томский губернатор провел ряд индивидуальных бесед с военнослужащими, которые рассказали о ситуациях в семьях и о том, в чем именно ждут поддержки власти.

«Сегодня наша задача – обеспечить семьям защитников Родины тот уровень жизни, к которому всегда стремились их мужья, отцы и сыновья, мобилизованные в ряды Вооруженных сил. Сделать так, чтобы дети хорошо учились, а жены и родители чувствовали себя защищенными и знали, на кого могут опереться. Главное для бойцов – быть спокойными за свои семьи. Дать это спокойствие – задача каждого во власти», – подчеркнул Владимир Мазур.

Вместе с губернатором Томской области в «учебку» ЦВО приехали заместитель главы региона Анатолий Рожков, глава Кожевниковского района Владимир Кучер, **Колпашевского – Антон Агеев**, Молчановского – Юрий Сальков и Чаинского – Владимир Столяров.

Пресс-служба администрации Томской области.

ЦЗН

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ

Одним из основных направлений деятельности ОГКУ ЦЗН г. Колпашево является содействие занятости граждан путём организации профессионального обучения, дополнительного профессионального образования для приобретения или развития имеющихся знаний, компетенций и навыков, обеспечивающих конкурентоспособность и профессиональную мобильность на рынке труда.

В Колпашевском районе с начала 2022 г. специалистами ОГКУ «ЦЗН г. Колпашево» было направлено на обучение свыше 100 человек из категории безработных граждан, пенсионеров, женщин, находящихся в декретном отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет. Выбор специальностей очень большой – от дизайнера до программиста 1С.

Граждане обучались по программам подготовки и переподготовки по следующим специальностям: продавец продовольственных и непродовольственных товаров, повар, пекарь, охранник, стропальщик, водитель вездехода, машинист экскаватора, оператор котельной, тракторист, води-



тель автомобиля категории С, СЕ, педагог-психолог, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования.

Также более 60 граждан прошли обучение в рамках федерального проекта «Содействия занятости» национального проекта «Демография». Проект реализуется с 2019 г. и создан с целью помочь гражданам получить качественное бесплатное образование, освоить новую и современную профессиональную область, найти или сохранить работу, а также открыть собственное дело. Программа организации профессионального обучения и до-

полнительного профессионального образования отдельных категорий граждан рассчитана на период до 2024 года. Наиболее востребованные направления в 2022 году среди жителей Колпашевского района такие как: Бизнес на Wildberries; с нуля до запуска магазина; Хендмейд как бизнес; Специалист по работе на маркетплейсах; Кадровое администрирование; Бухгалтер субъекта малого бизнеса; Бухгалтерский учет, отчетность и налогообложение; Коммуникативные стратегии работы с населением и др.

Напомним, что в рамках федерального проекта

«Содействия занятости» Национального проекта «Демография» обучение могут пройти следующие категории граждан:

- граждане в возрасте 50 лет и старше;
- граждане предпенсионного возраста;
- женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет;
- безработные граждане;
- работники, находящиеся под риском увольнения;
- беженцы.

Молодые люди до 35 лет включительно, относящиеся к следующим категориям:

- 1) граждане, которые с даты окончания военной службы не являются занятыми в течение 4 месяцев и более;
- 2) граждане, не имеющие среднего профессионального и высшего образования и не обучающиеся по образовательным программам СПО или ВО;
- 3) граждане, которые с даты выдачи документа об образовании не являются занятыми в течение 4-х месяцев и более;
- 4) граждане, находящиеся под риском увольнения (планируемые к увольнению) в связи с ликвидацией, либо прекращением деятельности ИП;

5) граждане, завершающие обучение по образовательным программам СПО или ВО в текущем календарном году.

В настоящее время для обучения доступны порядка 330 образовательных программ по Томской области. Граждане могут пройти подготовку или переподготовку, получить новую специальность либо повысить свою квалификацию. Объем программ варьируется от 72 до 256 часов. Обучение осуществляется по очной, очно-заочной, заочной формам, в том числе с применением дистанционных образовательных технологий.

Для того чтобы стать участником программы, гражданам необходимо подать заявку на единой цифровой платформе «Работа в России» (<https://trudsem.ru>).

По всем интересующим вопросам можно обращаться в Центр занятости населения г. Колпашево по адресу: г. Колпашево, ул. Нефтеразведчиков, 4/1; телефоны: 4-23-35; 4-23-37.

Ю. ФЕДОСЕЕВА,
инспектор ЦЗН
г. Колпашево.

госуслуги

Как стать добровольцем для участия в СВО?

Не получившие повестку граждане могут быть добровольно призваны по мобилизации или поступить на службу в добровольческий отряд.
Записаться в военкомат можно на портале госуслуг, для этого нужно:

- 1 Зайти на портал госуслуг и выбрать баннер «Стать добровольцем» или задать вопрос роботу Максиму
- 2 В открывшейся карточке узнать критерии отбора
- 3 Авторизоваться на портале
- 4 Заполнить анкету (ФИО, телефон, e-mail и адрес регистрации появятся автоматически, нужно проверить их)
- 5 Выбрать военкомат
- 6 Отправить заявку
Через 2 дня придет уведомление с датой, временем посещения военкомата и список необходимых документов

При визите в военкомат происходит:

- 1 Сверка учетных данных гражданина с данными военкомата
- 2 Определение пригодности для службы в рядах Вооруженных Сил РФ или отряде добровольцев

Требования для призыва по мобилизации:

- гражданство РФ
- нахождение в запасе Вооруженных Сил
- наличие военно-учетной специальности
- предельный возраст:
 - рядовые и сержанты – до 50 лет
 - младшие офицеры – до 60 лет
 - старшие офицеры – до 65 лет
- наличие категории «годен» (А), «годен с незначительными ограничениями» (Б) и «ограниченно годен» (В)

Вам будет предложено:

- 1 прибыть в установленное время на пункт сбора для призыва по мобилизации и отправки в часть

Требования для поступления в добровольческий отряд:

- гражданство РФ
- пройдена военная служба или сборы / есть опыт в стрелковых видах спорта или работы в силовом ведомстве / членство в охотничьей общественной организации или казачьем обществе
- возраст до 60 лет

Вам будет предложено:

- 1 прибыть в указанное время и место для отправки в район формирования отрядов добровольцев

Подробнее о частичной мобилизации на [Объясняем.рф](https://obiasnyem.rf)

Как обжаловать ошибочное решение о призыве по частичной мобилизации?

Мобилизованные граждане, которые имеют основания для отсрочки, но все равно были призваны, могут обжаловать решение о призыве по частичной мобилизации на госуслугах

Для обжалования решения о призыве нужно:

- Авторизоваться на портале, выбрать услугу «Обжалование решения по призыву в рамках частичной мобилизации» или задать вопрос роботу Максиму
- В открывшейся форме ознакомиться с основаниями для отсрочки и выбрать соответствующее вашему случаю

Получить отсрочку можно по 4 категориям оснований:

- здоровье
- образование
- трудовая деятельность
- другое

- Указать, за кого подаете заявление (себя или другого человека)
- Проверить и подтвердить паспортные и контактные данные, адрес регистрации
- Указать, где находится мобилизованный
- Загрузить фото или скан повестки, заполнить данные о военном билете
- Выбрать основание для отсрочки и прикрепить подтверждающие документы

Заявление автоматически поступит в призывную комиссию вашего региона
Жалоба будет рассмотрена в кратчайшие сроки

госуслуги

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В ДЕТСКОМ САДУ с. ОЗЁРНОЕ

Многие профессию воспитателя детского сада считают легкой. Кажется, совсем не трудно встретить детей, накормить, поиграть, уложить спать, почитать книжку... Но это не так. Работа воспитателя – терпеливый и серьезный труд, требующий много любви, внимания, ведь воспитатель должен быть для детей и другом, и помощником, и учителем.

В детском саду с. Озёрное работают воспитателями Татьяна Николаевна Машукова, Нелли Юрьевна Тыряткина и Ольга Алексеевна Павлова.

Радушные, позитивные, всегда с добрыми улыбками и в хорошем настроении – так можно сказать о воспитателях. Они заботятся о своих воспитанниках, проявляют чуткость и внимание. И дети отвечают им взаимностью: в детский сад ходят с удовольствием и участвуют во всех детских мероприятиях.

Две группы в Озёрском детском саду особенные – разновозрастные, каждая от полутора до семи лет. А поэтому так важно воспитателю правильно спланировать все занятия.

Кроме основных календарных праздников, таких как Новый год и др., в детском саду проходят День грамотности, Масленица, День матери, Неделя профессий, Декада ПДД, дни в честь писателя и его книг, праздники времен года. Особое внимание в детском саду уделяется патриотическому воспитанию: проводятся мероприятия, посвященные памятным датам истории России, дети слушают гимн страны, каждый понедельник в актовом зале поднимают флаг России. Воспитатели вместе с детьми активно сотрудничают с сельской библиотекой, школой и клубом, стараются участвовать во всех общественных мероприятиях.

Воспитатели стремятся все занятия проводить интересно и в игровой форме. Например, на одном только рисовании применяют более 20 способов: рисование вос-

ковыми свечами и мелками, мятой бумагой, перышком и ладошкой, ватными палочками и дисками, губкой и поролоном, красками и карандашами и т.п.

На занятиях по развитию речи детям особенно нравится принимать участие в театральных инсценировках сказок. Дети учатся передавать настроение и характер сказочных героев с помощью мимики, жестов; все это способствует творческому развитию ребенка и обогащает их словарный запас.

А еще в детском саду действует проект «Эколята-дошколята». Эколята – это дети, которые охраняют и берегут природу, следят, чтобы другие не нарушали правила поведения в природе. Мир природы трудно познать по картинкам, поэтому в садике создан яркий и красочный уголок природы. У детей есть возможность наблюдать за изменениями природы, познакомиться



с природными материалами. На территории садика даже есть небольшой огород, на котором воспитатели с детьми выращивают разные овощи. Радуют глаз яркие цветочные



клумбы. Здесь же для увлекательных детских прогулок построен деревянный колодезь из березовых бревнышек, искусственный пруд с утками, сделаны куклы бабушки с дедушкой и Колобка по мотивам народных сказок, из подручных материалов изготовлены фигуры домашних животных коров, на дереве можно увидеть гнездо с аистом.

Особый восторг у детей вызывает летняя дорожка здоровья – разделенная на квадраты дорожка, каждый из которых заполнен определенным материалом: песком, чурочками, землей, травой, шишками, пробками от пластиковых бутылок, коврикочелочкой и т. п.

Родители детей – главные помощники у воспитателей, всегда готовы помочь организовать какое-либо мероприятие. Возле детского сада есть песочница и игровая площадка, в обустройстве которой активное участие принимали родители детей. Зимой родители всегда строят горку для катания, а воспитатели с детьми развешивают кормушки для птиц.

Именно от воспитателя зачастую зависит позитивный климат в детском коллективе, поскольку именно он старается сделать жизнь своих подопечных интересной, занимательной и безопасной, раскрыть таланты и способности каждого ребенка. Дети с воспитателями участвуют в разных конкурсах на федеральном, региональном и муниципальном уровнях.

По мнению воспитателей, их профессия нужная и интересная, радует и приносит удовольствие.

А главными помощниками, конечно, являются младшие воспитатели, нежно называемые нянечками. Главная задача младшего воспитателя – оказать необходимую помощь и поддержку своему коллеге, что позволяет им вместе максимально продуктивно организовать деятельность детей в группе.

В детском саду с. Чажемто младшими воспитателями трудятся Татьяна Владимировна Джамбекова, Галина Николаевна Зайцева, Лидия Михайловна Нюхалкина, Ольга Николаевна



Першина, Валентина Владимировна Семакова, Екатерина Анатольевна Сижук, Виктория Геннадьевна Тумашова, Оксана Анатольевна Чернозубова, Юлия Викторовна Носкова, Елена Алексеевна Шнитко и Галина Александровна Шумкова, в Озёрном – Галина Алексеевна Пастернак, Наталья Анатольевна Семухина и Ирина Николаевна Коновалова.

Младшие воспитатели помогают детям обслуживать себя, учат соблюдать режим дня и ухаживать за своими вещами, знакомят детей с правилами поведения за столом, помогают им при одевании и раздевании, обеспечивают детей чистым бельем, следят за санитарным состоянием помещений, оборудования и игрушек, собирают детей на прогулку и готовят ко сну; играют с детьми, участвуют в проведении занятий.

Все сотрудники «Чажемтовского детского сада» представляют собой дружный сплоченный коллектив единомышленников, которых объединяют общие цели и задачи воспитания детей.

Заместитель заведующего по административно-хозяйственной части Маргарита Евгеньевна Хонякина совсем недолго работает в детсаде, но уже проявила себя ответственным и исполнительным сотрудником.

Обязанности психолога исполняет Анастасия Юрьевна Челозерцева. Вся ее профессиональная деятельность направлена на сохранение психологического благополучия детей в детском саду и создание комфортных условий для развития детей.

О физическом развитии детей заботится молодая педагог Мария Михайловна Комарова.

В тесном контакте с воспитателями и родителями работает логопед Виктория Юрьевна Долгополова. Внимательно следит за состоянием речевого развития детей и проводит

групповые и индивидуальные занятия по исправлению нарушений.

Существенна роль в детском саду медицинской сестры Лидии Филипповны Татариновой. Именно медсестра проводит профилактические и оздоровительные мероприятия и иммунопрофилактику, организует утренний фильтр воспитанников, отвечает за гигиеническое воспитание и обучение как детей, так и взрослых, контролирует использование технических средств обучения и воспитания, а также качество поставляемых в детский сад продуктов питания.

Всегда очень вкусно, полезно и качественно готовят разнообразные блюда для детского питания повар – Наталья Андреевна Байкина, Надежда Сергеевна Динисова, Елена Николаевна Сопыряева, Олеся Александровна Лошаква (помощник повара) и Татьяна Николаевна Барсукова (Озёрное). Всех поваров отличает добросовестное и ответственное отношение к своей работе. Стараются учитывать особенности здоровья каждого ребенка. Они знают технологию приготовления различных блюд, требования к качеству, сроки и условия хранения продуктов. Умеют



работать с кухонной техникой.

За всю прилегающую к детсаду территорию и ее благоустройство отвечает Юрий Николаевич Пушкарев. А следит за хорошим состоянием детской мебели и выполняет мелкоремонтный текущий ремонт рабочий Руслан Валентинович Джамбеков.

В Озёрном исполняют обя-



занности и сторожа, и дворника, и рабочего по обслуживанию здания Валентин Борисович Измествьев, Андрей Владимирович Трифонов и Дмитрий Александрович Фомин.

Важна работа и ночных сторожей, отвечающих за состояние охраняемого здания и освещение, противопожарную безопасность и сохранность игровых площадок. Это Анна Николаевна Маланина, Наталья Юрьевна Байкина и Виталий Анатольевич Самусенко.

В том, что в детском саду всегда чисто белье, полотенца, рабочая одежда и скатерти, разный другой мягкий инвентарь, все всегда выглажено и аккуратно сложено, грамотно ведется учет белья – во многом заслуга кастелянши и оператора стиральной машины Натальи Юрьевны Гусевой. В Озёрном вся работа прачки и завхоза лежит на Татьяне Андреевне Деринг (ранее ее обязанности исполняла Мария Андреевна Осипова).

За безупречное санитарное состояние помещений детского сада (чистота и порядок коридоров, лестниц, санузлов, дверей и окон детского сада, удаление пыли и др.) отвечает уборщик Вера Борисовна Хонякина. Более 20 лет Вера Борисовна трудилась нянечкой в детском саду.

Алена Викторовна Маковой следит за соблюдением требований охраны труда и техники безопасности. Секретарем учебной части работает Наталья Юрьевна Ветрова.

Сотрудниками бухгалтерии являются Алена Александровна

Равинская, Любовь Ивановна Криворучко, Альфия Камильевна Назырова и Алена Александровна Грачева.

У «Чажемтовского детского сада» есть официальный сайт с разнообразной информацией. Здесь не только можно узнать основные сведения, новости и проекты организации, но и посмотреть фотоальбомы, зайти на страницы воспитателей, скачать полезную для детей и родителей информацию.

Современные дети более информированы и активны, не похожи друг на друга, с разными привычками и интересами. Все это предъявляет определенные требования к личности дошкольного работника. По мнению коллектива Чажемтовского детского сада, в детском саду посторонних нет, здесь работают люди по призванию, а не по необходимости.

Дружная, согласованная работа всех дошкольных работников нашего сельского детского сада – залог успешной реализации воспитательных и образовательных задач в дошкольной организации.

И нам, жителям Чажемтовского сельского поселения, остается только радоваться, что у нас в детском саду работают такие неравнодушные к своей работе люди, пожелать всем дошкольным работникам во всех делах везения, и пусть каждый их рабочий день будет наполнен добрыми словами и солнечными лучами, позитивными мыслями и радостными событиями!

Л. БЕЗРУКОВА.

с. Чажемто.



ЭХО СОБЫТИЯ

ДОЛГОЖДАННАЯ ВСТРЕЧА ВETERАНОВ-ПЕДАГОГОВ

Тёплый день осенний
солнцем позолочен,
Радостной работой
ветер озабочен.
Кружит листопад
осени в укладу,
Седину ласкает
старикам в награду.
В этот день октябрьский
по велению века
Чествует природа
пожилого человека!

В осеннем календаре есть необычная дата – 1 октября – Международный день пожилых людей. Этот торжественный день имеет международный статус. Дата выбрана неслучайно: бытует мнение, что старость – это золотое время. Осень, как известно, тоже называют золотой порой, поэтому и было решено выделить старшему поколению специальный день в самый разгар осеннего сезона. В этот день хочется говорить теплые слова благодарности, быть особенно чутким и внимательным ко всем пожилым людям за их добросовестный труд, за их огромный жизненный опыт, доброту, мудрость. В нашей ОВО «Педагог» было запланировано мероприятие, посвященное данной дате. Этот праздник был совмещен с тремя: День работника дошкольного воспитания, День учителя и День старшего поколения.

Самое главное, что необходимо пожилым людям – это общение. А общение – это значит – встречи.

В связи с пандемией мы долго ждали встречу. И наконец-то она состоялась 3-го октября в актовом зале районного совета ветеранов.

Октябрь не всегда радует ясной погодой, но в этот день все совпало: солнечно, радостно, на душе тепло, хорошее настроение. Гостей в зале было около 50 человек, отвыкли за пандемию встречаться. Но этот недочет можно исправить, ведь так тянет ветеранов общаться, как в прежние времена.

Мероприятие открыла предсе-



датель Объединенной ветеранской организации образования в а т е л ь н ы х учреждений г. Колпашево и с. Тогур Ранзина Галина Борисовна словами поздравления, пожелала всем присутствующим здоровья и благополучия. Продолжение праздника



пошло по сценарию культурно-массовой комиссии. Ведущие Назарова Валентина Петровна и Мурзина Галина Васильевна начали концертную программу рассказом о празднике, обращением и поздравлением всех людей «золотого» возраста с праздником старшего поколения.

Очень правильно было отмечено ведущими, кто такой пожилой человек:

«Пожилой –
совсем не значит старый,
Пожилой –
кто просто долго жил,
Кто по жизни и славой
уваженье заслужил.

Тот, кто города и села строил,
Кто в атаках Родину спасал,
Кто ковал Победу, став героем,
Самолеты в небо запускал.
Кто рожал детей,

учил их в школе,
Весь в делах,
волнуется за всех.

Этот человек
в высоком смысле,
Это – наш,
российский человек».

После этого, слово предоставили: председателю Колпашевского районного совета ветеранов Анатолию Фёдоровичу Рыбалу, который поздравил ве-

теранов с праздником и вручил Благодарности, и председателю профсоюза работников образования Светлане Михайловне Медведевой, которая поздравила ветеранов с их праздниками и вручила небольшой конвертик.

Гости мероприятия делились секретами своей молодости, давали советы, как справиться с плохим настроением, говорили о главных качествах характера, делились кулинарными рецептами, участвовали в конкурсах. Скучать не пришлось, чего только не придумали ведущие.

Михайловна, неизвестный гость), «Подтверждение молодости бабушки 60+» (артисты: Филимонова Галина, Яцина Людмила, Сергеева Валентина). Сценки очень веселые, с юмором, встречены залом аплодисментами, смехом, криками «браво». Звучали: «Басня о нашей пенсии», полный набор юмора для пожилого возраста воодушевил на радостную долгую жизнь. Спасибо! Викторина по вопросам: главное качество характера, которое вы цените в людях? У вас есть недостатки, как вы с этим боретесь? Ваше любимое блюдо? Если гости приходят неожиданно, какое блюдо вас выручает? Какое хобби у вас? Загадки; физминутка тоже с юмором: поприветствуйте друг друга, обними соседа, улыбнись соседу и т. д.

Наибольший отклик у присутствующих вызвали частушки, в исполнении гостей-ветеранов. Да, да – гостей (им заранее раздали тексты). Как красиво и задорно пели наши ветераны частушки: «Кабы снова стать девчонкой, да в короткую юбочку, да на шпильки – каблучки, все мужчины были бы мои!», «Старый дедушка Назар пошел утром на базар, но забыл он взять очки, вместо кур купил крючки» и т. д.

Изыюминкой праздника стал концерт всеми любимого нами хора «Талисман». Нескончаемыми аплодисментами и криками «браво!» и «молодцы!» встречали каждый их номер. А также порадовал нас народными песнями и коллектив «Селяночка».

Незаметно пролетело время нашей теплой встречи. Гости и участники концерта расхотелись в приподнятом настроении. Встреча прошла в дружеской и веселой атмосфере, гости тепло благодарили участников концертной программы. Программа праздника насыщенная, интересная, развлекательная, с элементами поздравления, вручения Благодарности.

А еще – было сказано много хороших слов в адрес пожилых людей: добрые, мудрые, заслуженные, молоды душой, нужные во всех делах.

Расставаясь, многие решили поделиться своими мнениями, выразить слова благодарности, вот некоторые из них:

«Наконец-то собрались мы нашим дружным большим коллективом. Испытываю только положительные эмоции, очень хорошее настроение от встречи, от концерта. Взбодрились, будто и не было этих 2-х лет пандемии. А народу было маловато, раньше был полон зал (Нечаева Любовь, ПВО Детский сад №3)».

«Благодарю за чудесный праздник! Спасибо культурно-массовой комиссии за замечательно подготовленный сценарий: раз-

теранов с праздником и вручил Благодарности, и председателю профсоюза работников образования Светлане Михайловне Медведевой, которая поздравила ветеранов с их праздниками и вручила небольшой конвертик.

Гости мероприятия делились секретами своей молодости, давали советы, как справиться с плохим настроением, говорили о главных качествах характера, делились кулинарными рецептами, участвовали в конкурсах. Скучать не пришлось, чего только не придумали ведущие.

Для гостей разыгрывались сценки: «Бабуля и внуки» (артисты Яцина Людмила, Сергеева Валентина); «Бабушка, помоги внуку» (артисты Шумихина Вера, Даренских Светлана





нообразный материал, сценки, частушки, загадки – здорово! Обстановка – доброжелательная, хочется почаще бывать на таких мероприятиях (Ленинг Татьяна, ПВО Детский сад №14).

Кратко, емко было высказано следующее мнение:

«Очень хорошее мероприятие, отлично организовано, изумительный концерт. Ушли с праздника в приподнятом настроении, надолго запомнил эту встречу. Побольше бы гостей (Минаева Ирина, Пунгина Ирина, ПВО Детский сад «Ивушка»).

«Понравилось все, особо выделяю сценки «Про доктора», «Про внуков» и др.; загадки; частушки, которые пели ветераны; «Басня про пенсию»; песни «Талисмана» за душу

берут, замечательное исполнение, увидели, наконец-то, мужчину в хоре, отлично поющего (Даренских Светлана, ПВО Детский дом)».

«День старшего поколения в этом году – праздник особенный. Таких теплых встреч не было 2 года. Многие ветераны не виделись 2–3 года. Поэтому приветствия, объятия при встрече старых друзей были с каким-то особым волнением. Наши самодеятельные артисты повеселили всех от души. Их фантазии можно позавидовать. Вели программу Назарова В. П. и Мурзина Г. В. Уже 20 лет Валентина Петровна Назарова – наш незаменимый председатель культурно-массовой комиссии, наша бесменная ведущая. Хор «Талисман» – час-

тый гость наших праздников. Слушать их пение – это просто счастье. Голоса сильные, песни разные: задорные, лирические. Славно исполнял песни и мужчина. Гости в зале подпевали хору.

Позади огородные хлопоты, заготовки, пора отдыхать и встречаться. Спасибо всем организаторам этой незабываемой встречи (Кунерт Валентина, член комиссии «пресс-центр», ПВО СОШ №2).

До новых встреч, дорогие ветераны-педагоги!

Благодарим ведущих, артистов из культурно-массовой комиссии ОВО «Педагог»: Назарову Валентину Петровну, Мурзину Галину Васильевну, Сергееву Валентину Андреевну, Филимонову Галину Алексеевну,

Яцину Людмилу Леонидовну. Низкий поклон нашему постоянному гостю – хору «Талисман», руководителю хора Галине Викторовне Чувашевой, районному совету ветеранов в лице председателя Рыбалова А. Ф., председателю ОВО «Педагог» Ранзиной Г. Б.

Пусть за окном
бушует непогода,
Пусть реже солнце
светит в октябре.
И многие не любят время года,
Когда деревья

дремлют в тишине.
Желаем вам тепла
в холодную погоду,
Уюта, если дождик за окном.
Желаем счастья вам,
здоровья вашим детям,
Пусть радость к вам
приходит в каждый дом.

Г. КОНОНОВА,
председатель пресс-центра
ОВО «Педагог».
Фото предоставлены
Г. Ранзиной.



ОМВД

В КОЛПАШЕВЕ ПЕНСИОНЕР ЗА «ОСВОБОЖДЕНИЕ СЫНА ОТ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ» ПЕРЕДАЛ МОШЕННИКАМ ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА

В дежурную часть ОМВД России по Колпашевскому району поступило заявление от 83-летнего местного жителя о хищении денежных средств.

По предварительным данным в вечернее время на стационарный телефон мужчине поступил звонок от неизвестной, которая представилась сотрудником полиции и сообщила, что его сын попал в ДТП, в котором сбил насмерть человека. Лжеполицейский пояснила потерпевшему, что для освобождения сына от уголовной ответственности нужно передать денежные средства через таксиста-курьера, который приедет к его дому. При этом пожилому мужчине запрещали прекращать разговор, угрожая, что после этого невозможно будет спасти сына от уголовного преследования. Поверив аферистам, пенсионер передал 155 000 рублей неизвестному мужчине.

Позже, позвонив сыну, пенсионер понял, что стал жертвой мошенников.

Следователями СО ОМВД России по Колпашевскому району возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренным ч. 2 ст. 159 УК РФ «Мошенничество».

Сотрудниками полиции проводятся мероприятия, направленные на установление личностей и местонахождения злоумышленников.

Полицейские просят граждан быть бдительными и напоминают, что мошенничества, совершаемые по схеме «родственник в беде» – это стандартная уловка аферистов. Преступники запугивают жертв рассказами о том, что их внук, сын или дочь совершили преступление или дорожно-транспортное происшествие, в результате которых пострадали люди, просят одолжить деньги под другими предлогами. Злоумышленники также убеждают граждан, будто их родственникам грозит уголовная ответственность, и требуют деньги. Первое, что необходимо сделать при поступлении подобных звонков, – это немедленно перезвонить родным, чтобы убедиться, что с ними все в порядке. Если собеседник представляется работником правоохранительных органов, попросите его назвать фамилию, имя, отчество, а также должность и место службы. Вы можете позвонить в соответствующее ведомство и узнать, действительно ли в нем работает такой сотрудник.

ОМВД России по Колпашевскому району.



МВД РОССИИ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

НЕ ОТКРЫВАЙТЕ ДВЕРЬ **незнакомым** людям, даже если они представляются работниками социальных, газовых, электроснабжающих служб, полиции, поликлиники, ЖКХ и т.д. Перезвоните и уточните, направляли ли к Вам этого специалиста!






**БУДЬТЕ
БДИТЕЛЬНЫ!**

Звоните в полицию

02/102

Бесплатная
"горячая линия МВД России"
8-800-222-74-47



НЕ ДОВЕРЯЙТЕ, если Вам звонят и сообщают, что Ваш родственник или знакомый попал в аварию, за решетку, в больницу или совершил ДТП, и теперь за него нужно внести залог, штраф, взятку, купить дорогие лекарства – в общем откупиться. **ЭТО ОБМАН!**

Незнакомец сообщает о выигрыше, блокировке банковской карты, о пересчете квартплаты, срочном обмене денег на дому или предлагает приобрести товары и таблетки по низким "льготным" ценам? НЕ ВЕРЬТЕ - ЭТО МОШЕННИЧЕСТВО!

**СПОРТ
НОРМА
ЖИЗНИ**

СПАРТАКИАДА ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

На городском стадионе завершили соревнования по мини-футболу (первый этап VIII спартакиады трудовых коллективов Колпашевского городского поселения).

На начальном этапе спартакиады 2022–2023 гг. приняли участие двенадцать предприятий и учреждений Колпашева и

Тогура: отряд противопожарной службы ОПС-8 по Колпашевскому району; ДЮСШ им. О. Рахматулиной; Северные электрические сети; Колпашевский филиал «Газпром Авиа»; Центр культуры и досуга и «Библиотека»; объединенная команда «Почты России» и «РОСТЕЛКОМа»; СОШ №7; ОМВД России по Колпашевскому району; Четвёртый пожарно-спасательный отряд ФПС ГПС Главного управления МЧС по Томской области; СИЗО; объединенная команда Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, имени М. И. Никульшина, и Центра социальной помощи семье и детям Колпашевского района.

Уже на групповом этапе команды показали интересный и порой непредсказуемый футбол.

Успешно сыграв в стыковых матчах, в финале встретились команды «МЧС» и «ДЮСШ». Основное время закончилось вничью 1:1. Удачно пробив серию пенальти, победили спортсмены «ДЮСШ». Состав команды – лидера первого этапа VIII спартакиады: Павел Мороз, Борис Кунцев, Андрей Приедитис, Сергей Сапега, Данил Пушкарёв.

За третье место встречались команды «Газпром Авиа» и «Связист». Спортсмены «Газпром Авиа» уверенно выиграли со счетом 3:0.

На втором этапе спартакиады пройдут соревнования по бильярду.

В программе VIII спартакиады трудовых коллективов Колпашевского городского поселения: мини-футбол, бильярд, настольный теннис, волейбол, стритбол, дартс, стрельба из пневматической винтовки, бадминтон, плавание, лыжные гонки, легкая атлетика (комбинированная эстафета).

Организатор спартакиады – Городской молодёжный центр при поддержке Совета и администрации Колпашевского городского поселения, совета ветеранов колпашевского спорта, ДЮСШ им. О. Рахматулиной.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ФИНАНСОВЫЕ ОТЧЕТЫ – ИТОГОВЫЕ

о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов по выборам депутатов Совета Колпашевского городского поселения пятого созыва

в руб.

Строка финансового отчета	Шифр строки	ФИО кандидата							
		Чугунов И. В.	Чуриков Ю. Н.	Шкарина О. А.	Кляччинова С. Н.	Королев М. П.	Сафронова Н. С.	Пшеничкина А. А.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	
1 Поступило средств в избирательный фонд, всего	10	0	5100	0	0	0	0	50	
в том числе									
1.1 Поступило средств в установленном порядке для формирования избирательного фонда	20		5100					50	
из них									
1.1.1 Собственные средства объединения / кандидата	30		5100					50	
1.1.2 Средства, выделенные кандидату выдвинувшей его политической партией	40								
1.1.3 Добровольные пожертвования гражданина	50								
1.1.4 Добровольные пожертвования юридического лица	60								
1.2 Поступило в избирательный фонд денежных средств, подпадающих под действие п.1 ст. 52 № 29-ОЗ	70								
из них									
1.2.1 Собственные средства объединения / кандидата/ средства, выделенные кандидату выдвинувшей его политической партией	80								
1.2.2 Средства гражданина	90								
1.2.3 Средства юридического лица	100								
2 Возвращено денежных средств из избирательного фонда, всего	110	0	0	0	0	0	0	0	
3 Израсходовано средств, всего	180	0	5000	0	0	0	0	50	
в том числе									
3.1 На организацию сбора подписей избирателей	190								
3.1.1 Из них на оплату труда лиц, привлекаемых для сбора подписей избирателей	200								
3.2 На предвыборную агитацию через организации телерадиовещания	210								
3.3 На предвыборную агитацию через редакции периодических печатных изданий	220								
3.4 На выпуск и распространение печатных и иных агитационных материалов	230		5000					50	
3.5 На проведение публичных массовых мероприятий	240								
3.6 На оплату работ (услуг) информационного и консультационного характера	250								
3.7 На оплату других работ (услуг), выполненных (оказанных) юридическими лицами или гражданами РФ по договорам	260								
3.8 На оплату иных расходов, непосредственно связанных с проведением избирательной кампании	270								
4 Распределено неизрасходованного остатка средств фонда пропорционально перечисленным в избирательный фонд денежным средствам	280	0	100	0	0	0	0	0	
5 Остаток средств фонда на дату сдачи отчета (заверяется банковской справкой)	290	0	0	0	0	0	0	0	

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»
Тираж — 3 310 экземпляров.

12+

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 19.10.2022 г. Время подписания в печать по графику — 17.10.2022 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1409.

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

**РЕКЛАМА:
Т. 5-32-63**



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

20.10 +5... +3°, давление падает, возм. дождь.
21.10 +6... +2°, давление растёт, возм. дождь.
22.10 +7... +3°, давление падает, возм. дождь.